

编者按:走进5月,劳动最美。让我们向奋斗在农村金融一线的工作者致敬,因为你们的辛勤耕耘与不懈的追求,才让农信事业融入了更多的人情味儿。在农信机构转型发展、国家开展脱贫攻坚和乡村振兴的大背景下,你们的工作将更加具有挑战性,舞台也将更加广阔。连日来,我们收到许许多多关于“最美农金人”的报道文章,希望通过一系列正能量的宣传,以业界先进模范人物为榜样,增强广大农金工作者拼搏奋进的精神,激发开创新农村机构一流业绩的新动力。

坚守平凡岗位 诠释农信情怀

防控风险的“老闸门”

——记都匀农商银行洛邦分理处信贷员唐树宁

“面对因降不良贷款,信贷员应处于怎样的地位和作用?”面对记者的提问,唐树宁很形象地回答:“信贷员就像引水沟的一道水闸门,信贷调查的基础工作一定要做得扎实,上游闸门关得严,下游才不漏水。”作为一名老党员,他以“知行合一”要求自己,唐树宁是这样说的,平时的也是这样做的。所以,同事们和贷款农户都称其为“老闸门”。



唐树宁在田间地头与农户交流,检查农作物生长情况。

辛勤耕耘打造“金牌服务”

——记珠海农商银行南水支行副行长陈爱恩

2014年1月,广东珠海农商银行南水支行开业,全面主持工作的副行长陈爱恩在短短几年内,带领南水支行存款余额从0增长到2.63亿元。该行三次获得珠海农商银行“闪亮团队”称号,连续两年获得“先进单位”称号,并在2015年一并拿下“综合考核优秀奖”以及“最佳社区零售银行网点”荣誉。而她本人更是在2014年、2015年连续两年荣获“十佳服务之星”的称号,在2015年、2016年连续两年荣获“最佳社区服务员工”的称号。在这些荣誉的背后,凝聚着她对客户“金牌服务”。

绽放在农信一线的铿锵玫瑰

——记山西省农信联社优秀客户经理张伟

“把客户当作朋友,把服务装在心里,把业务提质增效当作自己的崇高使命和义不容辞的责任。”这是优秀共产党员、山西省天镇县谷前堡镇信用社主任张伟心系农信、服务客户、奉献情怀的生动写照。

参加工作十多年来,张伟始终以“细心、耐心、责任心、于细微之处见真章”为人生信条,从身边的点滴小事做起,在平凡的岗位上踏实践行“服务客户”思想,工作上始终严格要求自己,坚持“想客户所想,急客户所急,排客户所忧”的服务理念,赢得了广大客户的赞誉。2017年,她被山西省农信联社评为“优秀客户经理”,同年,又被山西省农信联社大同审计中心评为“清收不良贷款工作先进个人”。

“你办事我放心。”这是客户对张伟说的最多的一句话。无论在哪个岗位工作,她都本着“在一岗、爱一岗、钻一岗、精一岗”的精神去做。也许就是这样执着的精神,让很多客户觉得她

晨才能锁上。针对业务上的难点、疑点,孙兆盈反复钻研,并进行梳理总结,他编制了两本常用业务交易码手册,便于工作中使用。一幕幕刻苦钻研的“镜头”刻在了每一位财务会计部员工的心里,成为他们学习的榜样。

新系统模拟测试的日日夜夜,他每天晚上督导行内26家网点,为使网点能在线上过程中不出现任何问题,他利用下班时间组织开展内部测试10余次,加班到深夜。在不休不歇的工作中,他经常感觉身体疲惫,却依然坚持上岗,没有丝毫懈怠。

一直以来,孙兆盈无论在什么岗位上都做到了“干一行、爱一行、钻一行”。

一身“倔劲儿”固守制度大门

在孙兆盈的办公桌上有一蓬文竹,青绿色的躯干,云雾状的叶子,菁菁郁郁。竹称为君,一青足仰,他就是这样的一位君子,身上带着一种咬定青山不放松的倔强精神。

2015年7月,为进一步优化信贷流程,提高贷款审查审批工作管理水平,促进贷款审查审批管理科学化、规范化、制度化,岱岳农商银行个人贷款审查审批中心应运而生。孙兆盈再次接过重任,担任个人贷款审查审批中心主任。

老何作为多年的老客户,向岱岳农商银行申请贷款40万元。孙兆盈发现这笔贷款实际控制人竟然是当地的一家很有名气的企业,他深入调查后发现老何不但已经有贷款,而且还有3位借款人的贷款也是他找人贷出自己使用,金额高100多万元。面对层层压力和丰厚的利益诱惑,老何新申请的40万元贷款被孙兆盈一口否决。

“失去原则会把风险客户请进来。一个坚持原则,不徇私情的信贷员,是我们农商银行信贷航向的罗盘。只有一个个罗盘把方向定位准了,我们的信贷质量才会不断提高。”孙兆盈常常对基层员工这样说。

后来,针对老何使用的这笔贷款,孙兆盈多次对基层支行提示风险,并帮助其指定清理和压缩贷款计划,最大限度地化解了潜在风险。

在他带领下,审查审批中心试运行期间对所有个人类贷款业务进行信贷系统线上审查审批,受理业务近1万笔,否决各类风险贷款58笔,累计金额6300万元。

他常说:“做人应该坚守内心的原则,坚守心灵深处的高贵”。在孙兆盈的字典里从来没有“妥协”二字,他坚守着内心的金石,在历练中坚强,在简单中成长,在平凡中担当,他和许多拥有同样追求的农金人一起,托起了农商银行新的未来和希望。

2014年,珠海农商银行大力推进

工作中出错,楼向丽。3年间,楼向丽风雨无阻地坚持上门对账,她几乎走遍衢州的每个角落。作为一个原本对衢州并不熟悉的外地人,现在,她对衢州各个地区的了解远远超过了本地人。

“她是一个很让人放心的员工,只要交给她的工作,她都能保质保量地完成。”事后监督(运营保障部)总经理吴晓燕如是说。

上门对账吃闭门羹是常有的事,有时等两三个小时也是很正常的。有时因为客户预留的企业地址或联系人不相符而多方寻找;有时由于有些账户的对印



楼向丽在办公室工作,专注地看着电脑屏幕。

用心血奏响奉献之歌

——记岱岳农商银行员工孙兆盈

“兆盈,在家好好静养身体就行,别总惦记着工作。”面对领导和同事的关切,他的嘴角扬起乐观的微笑,一如平常地说:“上班的路这么近,我来看看,心里踏实。”这一幕发生在孙兆盈胃癌切除手术之后的两个月。

前不久,山东岱岳农商银行员工孙兆盈被查出胃癌,他不得不向单位请假,暂时离开了他挚爱的工作岗位。在通往农金工作的路上,孙兆盈走的时间很长,也异常坚定。二十几年过去了,从青丝到白发,从少年到中年,他在平凡的岗位上,用心血和生命奏响了一曲不平凡的奉献之歌。

一身“闯劲儿”履行责任担当

在工作中,他心系群众,为客户和

你若向阳 花自盛开

——记柯城农商银行对账员楼向丽

“所有事情都是两面性的,我看到的是好的一面。就像我上门对账一样,既可以欣赏沿途美景,还可以与客户确认账单。”浙江柯城农商银行员工楼向丽道出了她乐观工作的真谛。2017年,她经手23057份对账单,其中亲自上门走访331多户,电话网银对账客户460户,重点客户账单回收率达100%,在区域农信系统名列前茅。

楼向丽是2012年5月来到浙江柯城农商银行事后监督部门从事集中对账业务,当时系统刚上线,很多问题都是空白的。为做好本职工作,她利用业余时间自学,向上级请教,向同事学习,逐渐地,她工作完成得游刃有余,并且还总结出简单易行的方法。“现在遇到对账问题,我们第一时间想到的就是她了。”营业部客户经理徐先英说道。

提起《浙江省财务支付结算知识竞赛》,楼向丽感慨道:“那只是我自己一个阶段的学习,一开始根本看不懂,我就抱着学知识的心态去看了,也就慢慢学进去了。”令人意外的是,她竟在衢州地区选拔赛中获得了第一名的好成绩。在日常工作如此繁忙基本无暇顾及书本的情况下,她能获得如此好成绩,可以想象每天挑灯夜读的场景。

逐一上门对账这项业务估计是让更多金融从业者感到头疼的事情,有些银行是直接外包给第三方机构的。而柯城农商银行则直接将工作安排给了从未